

НОВИЙ КІНОТЕАТР
площа Смольний 5.

висвітлює чудову драму з етнічного світа в трох актах
"ПІСНЯ — АНОРД ЛЮБОВИ"
і веселою комедією в трох актах
"Була мрією його безсонних ночей і зірком в царстві його любови".

НОВИЙ КІНОТЕАТР
площа Смольний 5.

представителі Німеччини, і м. ж. н. в гр. Герт
дідом і одержав заповіщення, що Холм-
щина і її далі буде творити сила
шари і на далі буде творити сила
шари і на далі буде творити сила
шари і на далі буде творити сила

І ось почався св. квіт. в таврах телеграма
про існування українського комісару для справ
Холмщини і в тутешній політичній ситуації
Холмщини і в тутешній політичній ситуації

В кожній разі найшовся п. Стечковський
супроти незвичайно трудного положення. Бо з
одної сторони відкинув п. Зайдлер з великим
перельком майже перестрахою висунене
любельського п. і к. аркасового бюра про те,
що Холмщину вважають ся далі частиною поль-
ського Королівства, з другої сторони німецькі
власти замірзували на холмській землі укра-
їнську адміністрацію.

До цієї звістки завважило, що обітницю
Німеччини посунути границі Польського Кор-
лівства аж на схід від Буга вважаємо непра-
доподібною хоч би тому, що се було би віро-
воятно супроти берестейського трактату, яке
пошкодило би Німеччині в очах цілого куль-
турного світа, бо ствердило би те, що Німеч-
чина закладає антага: що вона всі міжнародні
трактати вважає карткою паперу, яку можна
кождої хвили роздерти.

Поза тим екажемо нашим політикам в ро-
ді пп. Ганкевича і Темницького, які роздирали
рази, що українська держава вдала ся в тайну
дипломатію проти Поляків, — що Поляки
кривляли проти тайної дипломатії тільки тоді,
коли помисли нещадно, та що вони такі тоді-ж
віддали дальші тайні дипломатичні кроки, щоб
обернути українську державу аж поза Буг. Мо-
же би ті наші політики в ту сторону звернули
свої проповіді?!

**Кольонізаційні міркування
Поляків.**

Німецька кольонізація в Курляндії. — Польська ко-
льонізація на українських землях.

Львів, 3 цвітня 1918.

Недавно подали ми поклик директора Кра-
ського Банку Міхальського дбати про "охорону
польської землі" перед спекуляцією, яка розан-
ить ся по Німці. Дир. Міхальський має очевидно
на душі передовсім велику земельну власність в
Східній Галичині, яка могла би перейти в укра-
їнські руки.

В зв'язку з сям представляють інтерес мір-
кування, які появили ся в польській пресі на то-
ву виїзної кольонізації в Курляндії.

Ковалівський "Слав" пише:
"Перший іракційний проект розв'язався зе-
вального питання на певній обмеженій престо-
рови повив ся в Курляндії. Там заявили біль-
ші власники ґрунту, що готові є добровільно
відступити одну третю частину для поділу між
сільське населення. Ґрунти ті хочуть відступити
курляндські німецькі ділячі і барени не даром,
а жадно вивуку по цінах передвоєнних з до-
датком 25%.

Як звважити, що після покінчення війни ціни
ґрунту підуть в гору, то можна обчислити, що
ділячі зробилять на тім добрий інтерес. Однак
в ділі та пляні містуть ся одна політична
громада, яка може стати жерцем небезвечних су-
спільно національних боротьб. А саме ґрунти від-
ступлені мають бути німецьким кольоністам, ко-
трі зстан би повернути з Росії. Можна собі
представити яке повстанє омолоджене серед хо-
тської людності, коли вона довідасть ся, що
заключено перед нею всяку можливість побільшити
свій паїш ґрунт. Відносини Лотвише до Німців
є так і тепер нагальні, а всі ці пляни се би вони
ще більше, щоб німецьку кольонізацію пере-
вело на велику складку.

Про ту сему справу више креліськый "Слав"
пише:
"Кали адалага глядимо на сей вибух кольо-
нізаційної ситції, що підняв ся у балтійських
краях майже того дня, коли відли кали сво-
бодній відли і рухи відли до діляни, прихвотять
звважити на діляни, як виглядає би в теперш-
ній часі Східна Галичина, колиб протягом ми

була 50 літ тутешні великі земельні власни-
тели Поляки в третій часті своєї землі були
осаджені систематично польських селян. Як
знаємо, нічого подібного не було. Хоч стано-
вище польського елемента у східній часті краю
є чисельно без порівняннн сильніше, як Німці в
Курляндії, і се могло би вично обчислити
реалізацію такої кольонізації, ніхто рішуче про
се не подумав. Полякишо водем на бої ви-
таке, чи стало ся добре чи але: стверджуємо
тойлий факт. А в того факту висноауть ся в
неколкокжмо дьогкою ковадкві, що ми абсо-
лютно невідби до того, щоб деніціоналізу-
вати сусідній землі кольонізацію, конадуючи,
що і серед давніших досвідів знавшлиб для
себе потвержене. Та що всякі наміри, пляни і
політика народу повинні спирати ся на основі
докладного знання не тільки сід в кожній
сиремій гварку, але також постійного чиниши
себе есновнез здібности, тову усвідомити со-
бі, що в сягю виши здібности не лежить
здобуванє яких небудь просторів кольонізацію,
— се може бути ціна вивазка для практичної
діяльности".

Щоб Поляки справді зрели ся своїх агр-
сивних плянів що до українських земель, у се
не віримо. Але в кожній разі повинні собі зати-
вити, що український селянин буде відносити ся
до польських кольоністів так саме, як — по їх
власним словам — лотвише селянин до німець-
ких кольоністів.

Англія боїть ся німецьких гармат.

Берн, 2 цвітня 1918.

"Times" в вступній статі 25. марта містить
такє: Нема найвсшого сумніву, що неприятель
найшов спосіб видати набой середньої величини
на віддалі 60—70 миль. Париж вже про те пе-
реконав ся, а в ми можемо бути певні, що в
наше побереже небавем побачить, що може за-
подіяти ся гармата.

На Заході.

БЕРЛІН (Вольф). Урядово оголошують 2.
цвітня:
На бєввиши положеє незмінене. Проти-
наступні, які виконав верог під Hebnicrnc і в
особливим завязетем між горбямн, які ми заявили
Luce і Auge, зложились в дуже великими втра-
тами. Менші бої піхоти між Auge і Oise. Фран-
цузи остріляють далі Laon, богато мешканців
згинуло. Стежні бої на східній березі Моза, під
Handfont і на південній схід від Тампа взяли
ми бранців. Вчєра вістрілено 22 ворожих літаків
і 5 баллонів на пригоні.

Українці-заточенці на Мазурщині

без різниці ранги та категорії служби
схотуть беззрозуміло подати свої точні здуми
з датами про літа служби, рангу, причини
і час заточення на адресу:
Präsidentium der Ukrainischen Parliamtari-
schen Vertretung, Wieu—Parlament.
Лист рекомендований!
Заточенці повинні між собою привільну
вати, щоб ні один з них не вандован вико-
нати сей поклик!
Хто з заточенців не схотів би надавати
листи на своїй пошті, нехай надасть його в
нашій місцевості.

НОВИНКИ.

Львів, 3 цвітня 1918.

— "Відроджене", часопис для плекаши жіно-
родних в економічних власинах між Австрією,
Угорщиною і Україною", почало з днем 1. с.
м. виходити три рази на тиждень у Відні (1
Georg Cochplitz 3). Умови передають: Поодинокє
число: 5 шатів (5 сотиків) На місяць: 60
шатів (60 сотиків) На чєртє року 1 грив 80
ш. (1 K 80 c.) На півріччє: 3 гонє, 60 ш. (3 K 60
c.). На рік: 7 гонєв 20 ш. (7 K 20 c.). Видє-
і відновляє за редакцію п. і к. капітан Гуго
Натєлє. Б се виданнє повне для австро-філь-
ської пррватимн в Українській Народній Ре-уб-
ліції. Та державні чиники Австро-Угорщини
повинні при тім тєвити, що пропандє сло-
ва ми є мертва бєв пропандє ділями.

— Похорон Ара Т. Рутевського за час св. квіт.
о 10. год. перед пол. в ратуши. Домовину пе-
ревели до дат. катедрн, відтак на лавківські
кладовище. Похорони відбуваються ся на кошт
міста.

— Геловним губернським комендантом Київщи-
ни назначений старши Бюльвар, Яго неміч-
ником отаман Шилвар, а начальником штабу
голєвний губернськый ковадн отаман Петро
Дідущок.

— Ассенторзон польських леґіоністів. Між
польськими леґіоністами, які інтерновані по
рїзних таборах, переводять ся тепер ассентору-
ни, в ассенторванні вивадає ся сейчас на іта-
лійський фронт. Перед відїздом дїлши скінчили
сї штабний ассенторунок в табері в Вітгольцах під
Кравовом, де на 240 інтернованих леґіоністів
взято по армії 60, до константєвських відїсла-
во 54, в рєччє уліньнево.

— Напад на вєстєлєв. Мартини вивадили не-
давно польські студенти ІV. і V. кл. У Гиня-
ній, огрибли престолє в золєтєх і сїрїбах до-
реґіонарності, які відтак дошли на Оляшки і
продавали. Сей випадок є довавом нечужної
деморалізації серед польської шкільної моло-
дїжн, яка вже в 14. і 15 р. жєтє доуваєсть ся
таких вчинків.

— Реквізиції. Пишуть нам: Вночі з 13. на
14. марта їхали в Кобилєволок (терєбовєвський
повіт) до Тернопола фіра в вєвїянтами для
жовнірів та для ученика, який учить ся у Тер-
нополі і повину діставє від родєчів з села Ко-
дє село Мишковєць задержало фіру п'ятьох
жандармів-Чехів і забрали все: сир, наєлє, яїця,
хлїб. Такі річи діють ся у нас часто. Ось ще
один примір: В селі Кобилєволок сєлєнин ніє
шкіру на підшєзу, — жандарм сконфіскує в
кажучи, що се "скарбовє". Пє дєрегах забра-
ють купцями всякі не відпаякучі під реквізиції
товари. Де власти?

— З діяльности вєпопозитурн гідбудови в Мид-
ні. Пишуть нам: Перед кілька місяцями приї-
шов до тутешнього магазину якийсь п. Любе.
Павєх сей, щоб придати собі прихвильність
єколичних сєлєн, поведи ся з початку досить
обєктивно, голєсячи себе Французом, а навіть
сам нарикає на Поляків. Цяль привагали в тім,
щоби як найбільше виганути "парастає" від
сєлєн. І дійсно сєлєни зачали звєстєти сєму на-
ходив кури, яїця, збіжє, сєлєнєму та іншім пред-
метам. Поводи нам бієлозєла, котрий приїхєв сю-
да в пєлєрєнці, і—як кажуть—був кейївером в
Перємишлє, звєчє поростати в нєра. Напхвильни
себі кишєні грїшєн, а жєтє найбільшими арти-
кулянтами, одїбно "маєку і з Французєв стєв ся від-
разу ярким Поляком. Мирєвєй дєвєр дєвєв сєго
наєка до скрайної скажєвности. Від сєго для
посицали ся шиканн і всілякі єніґєти та наруги
на його дотєпєршєних жєтєлєв. Зачєв людєв
пєсєвляєх та поважних називати "турґи", "авієлє",
а всієх Українцєв "є szubrawce їждє ki z zachęto,
bó zawarłi rękó z Prusakami i Austryakami". Лю-
дєм, приїжджаючи по дєрєво, вєжє називати
себе "інжинєром і "гадєц" і вєрєх сєбєю на п'ять
крєків стєяти. Нєраз вїзхєдєть ся сєдєжєвєм,
котрий приїхєв 8 до 10, а часєм більше кільє-
мєтрєв, чєхєти на рєччу цїяїх цїяїх дєнє, вє-
зи їх дїстанє, в часєм без нічєго відїдє. Мєжє
би п. повєд Зєгаїєвєчєч у кейїстєвєних чини-
ків заїхєв сєю сєбєю єгоє яїця.

— Вієковий вїт. Пишуть нам: В.Мєховєць
надалє нашій гроваді Струтин кажний повіт
Дєлєнє вїєковєго вїтє, захвчєйстра Арона Бє-
кєрє, котрий тут же від 1916 р. дєржєть ся,
тєроризуючи бідних сєлєн, реквіруючи в них
нєрєд пєсїдїє. Крім того робить ємє єсєбєсті
інтєрєсєм жєтєм застрашєного нєсєлєнє. Вп-
падкєв, дє забрав бульбу, яєлєусту, яєлєуду, пшє-
но і т. н. і нє вєзвєтиє, в нас дєжє багєтє. Хоч
мєлєво сєго стєлого вїтє Міхєлєв Сємїлєвоєв,
єдначє старєствє живило А. Бєкєрє, бо він
ємгдєний єлєнєм в старєствє. Всєх вїєкових вї-
тєв з нашєго нєрїту стєгнєно, дєшє мшїїї нє-
шєаслєнїї гровадє яїєвєв п. Арємє, кє рїєв іл-
євїть по українськєм заборолє урєдковати бо кє-
жє, що не вїєє. Прєсєво дєлєво заїхєть і нє-
мє нєшєаснєннї і увільнєти нєє від такоєго ошї
куєв.

Свідомий Українець —
обєзпєчєє від огню свої будинки й жи-
тє річи тєлєв
в Товаристві взаїмних обєзпєчєнє
"ДН СІЕР" у Львові, Руська ч. 20.

